



■節省一萬元，珠海村民成「村淘」買車第一人。本報廣州傳真

日前，廣東珠海斗門的村民王國富家裡添了「新丁」。通過網購平台，他用10.5萬元（人民幣，下同）的價格將一輛心儀已久的小車開回了家。記者獲悉，王國富通過網購購入的私家車，其價格比4S店的最低價還低。更讓王國富意外的是，因為是廣東省網上「村淘」買車的第一人，被各大媒體追蹤報道，從而體會了一回做「網紅」的心情。

■香港文匯報記者 胡若璋 廣州報道

粵「村淘」購車第一人 搶到便宜成「網紅」

記者在採訪中獲悉，王國富在老家村裡主要靠養蝦致富，五六年前買了第一輛微型麵包車，主要是考慮到運送魚蝦飼料，但如今魚蝦飼料都是飼料店直接配送到塘頭，就想換一輛10萬元左右的私家車。

比4S店省逾萬元

「村子離市區有50公里左右，出去一趟看車不方便，我就跟『村淘』合夥人開玩笑說『你這裡要能賣車就好咯』，沒想到他居然說真的有」。說淘就淘，在工作人員的幫助下，王國富在內地網購平台淘寶下屬的「村淘」平台上搜索，果然發現了這款中意的車。王國富告訴

記者，網上看中後，「村淘」服務站的合夥人便陪着他去市區4S店實地看車，自己對車輛配置也很滿意。但4S店最低價談下來也要11.68萬元。回到村裡之後，通過農村淘寶平台與網上車商再次砍價，最終談定包牌、包稅、包保險總價10.5萬元。

「網上購買後，還是需要到珠海的4S店提車，但價格比此前便宜逾1萬元，而且送了許多車用精品。」就因為在「村淘」買車，王國富一不小心就成為廣東省首位通過「村淘」買

車的村民，從而被省內各個媒體追蹤報道，成為熱搜「網紅」。

銷售總額近450萬

自去年12月1日斗門首批22個「村淘」服務站點正式開業以來，如今農村淘寶村級服務站已經覆蓋了斗門區6個鎮街的35個自然村，培育了35位優秀的合夥人。據悉，斗門區「村淘」辦相關負責人介紹，截至目前，全區「村淘」銷售總額近450萬元。

滬百年英式公園再開放



■滬百年英式公園再開放，得到老人孩子青睞。本報上海傳真

極具英式風格的上海崑山公園，至今已有123年歷史。記者4日從上海虹口新聞辦了解到，經過近4個月的整體改造，這座公園恢復了百年英倫風貌，並已於今年7月再次開放。

據介紹，崑山公園始建於1893年，1898年7月19日正式開放，面積達到了3,024平方米，是一座極具英式風格的公園。這座經過百年風雨的老園，曾遭戰亂破壞，公園土地亦一度被佔用，建磚窯、挖防空工事，園內樹木破壞殆盡。雖歷經多次改造，但原有的英式風格消失殆盡。為了讓居民有更好的體驗，今年虹口區開始對這座公園進行了整體改造，重修了遛鳥廊架，增設了自然花徑等，無論是園門的英式花壇，還是獨具風格的蔓藤花架，都將公園當年風采一一呈現。記者獲悉，此次公園改造新增了監控及遊客計數系統。而為了方便周邊居民，公園的改造還充分聽取了周邊居民的意見，例如從小在此生活的84歲王老伯，就主動申請來當義工，為公園改造出謀劃策。公園會免費對民眾開放。

■香港文匯報記者 倪夢環 上海報道

渝七旬翁 自建「葫蘆居」

來自重慶的盧懷志老人今年72歲，不僅在自家菜園裡種葫蘆，還用烙鐵在葫蘆上作畫，在家中建起了「葫蘆居」。盧懷志告訴記者，「葫蘆居」由自己親手打造，十年時間共製作了千餘件葫蘆藝術品，這些藝術品種類多樣，有人物、動物、各式造型的茶壺、酒杯等。



■老人展示自己的葫蘆藝術品。中新社

每件作品都是經盧懷志老人親手栽種、摘下、晾乾、構思、烙出紋理、上色、刻字而成。

■中新社

滇婦體內 取出「三角體」結石

膽囊結石很常見，但「三角體」的膽結石你見過嗎？雲南結石病醫院近日就從一名37歲女性患者的膽囊內成功取出39枚呈黑色膽囊結石，其中大部分都呈三角體，非常罕見。



■由女性患者體內取出的「三角體」結石。中新網

該病患的主治醫生表示，常見的膽固醇性膽結石多為褐色或黃色，外形也多為橢圓體，這樣的多面體結構結石，他們也是第一次見到。該類結石屬於黑色素結石，而黑色素結石的形成，與患者的飲食習慣有密不可分的關係，日常飲食中如果偏食，就會造成營養不均衡，使黑色素結石產生。

■中新網



水下芭蕾

福建福州昨日酷熱難耐，來自俄羅斯的這東奧林匹克中心水下芭蕾表演隊在福州左海海底世界傾情獻藝，綻放石榴花、穿梭時空、轉體720度等精彩絕倫的完美造型，將舞蹈與藝術完美結合。

■文/圖：中新社

豫32萬人 參加「網上長征路」

河南省鄭州市「網上重走長征路」健步走競賽活動日前正式啟動。來自鄭州警備區的100名解放軍戰士和鄭州抗美援朝老戰士之家的10位老戰士參加了本次活動。啟動儀式上進行



■健步走競賽活動啟動儀式現場。記者劉蕊攝

了黨旗傳承和火炬傳遞活動。啟動儀式後，市民沿鄭東新區CBD內環進行了首場線下健步走活動。

目前鄭州市已經有32萬人、2,400家單位參與「網上重走長征路」健步走活動，在前期測試階段，網絡步數已經達到了182億步。

■香港文匯報記者 劉蕊 鄭州報道

全港各區工商聯攜手惠州仲愷高新區管委會 共同推介創業基地 助港澳青年開拓創意

為促進香港與惠州市的經貿往來，深化粵港澳交流合作，全港各區工商聯、廣東省惠州仲愷高新區管委會於6月30日，在銅鑼灣富豪酒店聯合主辦「惠州仲愷高新區創新創業環境（香港）推介會暨港澳青年創業基地落戶「匯港城」簽約儀式」，活動更邀請中央政府駐港聯絡辦公室、惠州仲愷高新區、惠州工商業聯合會等多個相關領導，吸引多個香港社團及企業代表等共四百人出席推介會及見證簽約儀式。

■香港文匯報實習記者 麥苑琪



■全港各區工商聯聯同廣東省惠州市仲愷高新區管委會舉行「創新創業環境推介會暨港澳青年創業基地落戶「匯港城」簽約儀式」。



■盧錦欽致辭

儀式邀請了多名主禮嘉賓見證香港與惠州發展踏上新階段，其中包括中聯辦港島工作部副部長陳偉峰，全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅太平紳士，香港立法會議員鍾樹根，香港立法會議員郭偉強，香港東區區議會主席黃建彬，香港旭日集團副董事長兼總經理楊勳，惠州仲愷高新區區委書記楊鵬飛，全港各區工商聯執行委員會主席盧錦欽、永遠名譽會長朱浴龍等相關領導。

盧錦欽：與惠州合作走上新里程

全港各區工商聯執行委員會主席盧錦欽表示，是次舉辦推介會並簽署戰略性合作意向書，標誌着全港各區工商聯與仲愷高新區合作走向新的發展里程。他指出惠州在國家「一帶一路」的發展策略之下的優勢日漸擴大，蘊藏着數不勝數的商機及機會，全港各區工商聯便藉此與當地惠州仲愷高新區合作，在仲愷高新區的匯港城中創立「港澳青年創業基地」，期望為香港及澳門的青年能透過這個踏腳石開拓他們的創業夢，亦就惠州仲愷高新區所提供的巨大機會中引發他們的創新思維，在科技及創意產業上以及營商方面累積經驗，為未來社會及經濟作出貢獻。盧錦欽亦指出希望能藉「青年創業基地」幫助香港的青年積極向上流動，同時能促進香港及惠州的經貿合作，將粵港澳合作推向新的高度。

陳偉峰：項目有利青年創意發展

中聯辦港島工作部副部長陳偉峰亦就惠州的發展作致辭，他指出惠州背靠廣州、深圳及東莞，有着非常好的地理優勢，而圍繞周邊的都是大城市，交通亦非常方便，作為青年創業的起點亦是個優秀的選擇。青年對於國家的未來有着重要的影響力，在香港，青年面對最大的困難就是創業，故此期望港、澳青年能藉這個「青年創業基地」上透過獲其他企業的共同努力及扶持上發展，為日後成為國家的支持做好準備。

香港立法會議員鍾樹根則表示，現今社會發展離不開科技，科技加快了企業與客戶之間的聯繫，相信在這個惠州的「青年創業基地」提供的支援之下能為現今的青年帶來創業上的成功。

楊鵬飛：優秀配套助年輕企業家專注研究

惠州仲愷高新區區委書記楊鵬飛對仲愷高新區發展情況、創新創業環境進行了詳細推介；他表示，惠州仲愷高新區作為首批國家級高新區之一，近年來，惠州仲愷高新區近年來形成了平板顯示、移動互聯網、LED、新能源各雲計算應用、智慧裝備製造為主導的「4+2」特色產業體系，以建設中國一流、區域標桿的孵化育成體系為中心的任務，初步形成了投資主體多元化、營運機制多樣化、組織體系網絡化、服務體系規范化以及資源共享國際化的特點。

隨後，在多位主禮嘉賓見證之下，在港澳青年創業基地簽約儀式上，惠州仲愷高新區與全港各區工商聯簽定戰略性合作意向書，又與該會青年委員會簽訂合作協議；同時亦舉行了香港創業項目意向進駐仲愷高新區港澳青年創業基地的簽約儀式，授予創業基金及仲愷高新區港澳青年創業基地創業導師聘請儀式。在授予創業基金扶持支



■陳偉峰致辭



■楊鵬飛致辭



■鍾樹根致辭



■由仲愷高新技術產業開發區與全港各區工商聯、香港菁英會、香港科學工作者協會、香港教育工作者聯會教育培訓交流中心簽訂戰略合作意向書。



■仲愷代表高新區授予三個團隊代表扶持的基金支票。

票子三個意向落戶的團隊代表時，大會公佈，若果有更多優秀團隊有意到惠州發展，將會提供比現在創業基金扶持的十萬元支票更多的資金作支持，此時在場的青年都報以熱烈的掌聲，更加紛紛討論在惠州發展的前景以及未來發展的方向。

朱浴龍：盼「匯港城」成為青年的「歡樂谷」

推介會上的青年們都熱烈討論他們的創業點子，使香港寶星集團創辦人、全港各區工商聯永遠名譽會長朱浴龍深受感動。他回憶起90年代初乘着國家改革開放的風氣，毅然決定來到惠州創業，幸好得到各界友好長期以來的支持和幫助，他的事業才能夠在惠州保持了20多年的健康發展。他更感謝前輩朋友，他們幫助社會不求回報的精神深深影響着他，使他立志在營運企業之時也主動去承擔社會責任，回報社會。

故此，朱浴龍在惠州仲愷高新區政府的號召和支持下，進行「三舊改造」，建設了「匯港城商業綜合體」，一個以港式為主題，集購物、居住、休閒娛樂，一步一景的園林環境配套為主的「綜合體」，希望藉着「港澳青年創業基地」在此落成時，能帶動其他企業家一起支持青年一輩創新創業，培育出更多優秀青年創業者，成為港、澳青年的「歡樂谷」，成為兩地經濟發展的中流砥柱。為協助惠港兩地青年發展事業，朱浴龍更願意盡最大的努力牽線搭橋，希望新一代企業家能夠藉落戶「匯港城」這個優秀配套的環境，繼續創業創新，開創他們的事業成長之路。



■朱浴龍致辭



■楊勳致辭